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Το ΠΥΣΠΕ και τα υπθρεςιακά ςυμβοφλια δεν είναι «άβατο». Οι αιρετοί εκπρόςωποι ζχουν τθν υποχρζωςθ 
να ενθμερώνουν τα Εκπαιδευτικά Σωματεία και όλουσ τουσ ςυναδζλφουσ για ό,τι ςυμβαίνει ςε αυτά. 

Υπεραςπίηονται τα εργαςιακά και μορφωτικά δικαιώματα με όρουσ κινιματοσ και όχι προςωπικών 
εξυπθρετιςεων. Φωσ ςτα ςκοτεινά δωμάτια, άμμοσ ςτα γρανάηια τθσ αντιεκπαιδευτικισ πολιτικισ! 

                                                                                                                                             27/04/2020 

 

ΕΝΘΜΕΡΩ΢Θ 

 

ΠΑΡΣΕ ΣΩΡΑ ΠΙ΢Ω ΣΟ ΑΝΣΙΕΚΠΑΙΔΕΤΣΙΚΟ ΝΟΜΟ΢ΧΕΔΙΟ 

Η κατάκεςθ του αντιεκπαιδευτικοφ νομοςχεδίου για τθν Παιδεία ςτθ δθμόςια 

διαβοφλευςθ, εν μζςω πανδθμίασ, αποτελεί πρωτοφανι πράξθ πολιτικισ 

ανθκικότθτασ. Δεν είναι τυχαία θ επιλογι χρόνου για τθν κατάκεςι του 22/4/2020 

οφτε βζβαια θ θμερομθνία ψιφιςθσ/υπογραφισ του αρχζσ Μαΐου. Μζςα ςτθν 

κρίςθ με τα ςχολεία κλειςτά, θ κυβζρνθςθ επιχειρεί να κλείςει ςχολεία, να 

μειϊςει τμιματα, άρα να μθν κάνει διοριςμοφσ και προςλιψεισ, να δθμιουργιςει 

μια δεξαμενι υπεράρικμων εκπαιδευτικϊν για να μπορεί να καλφπτει κενά με 

μετακινιςεισ εκπαιδευτικϊν όλων των ειδικοτιτων.  

Σφμφωνα με όςα ζδωςε το Υπουργείο Παιδείασ ςτθ δθμοςιότθτα, το περιεχόμενο 

του νομοςχεδίου μεταξφ άλλων περιλαμβάνει: 

 Αυξάνεται ο αρικμόσ νθπίων προνθπίων ςε 24 ανά τμιμα και με 

προςαφξθςθ 10%, θ ίδια αφξθςθ αρικμοφ και ςτο Δθμοτικό (24 παιδιά ανά 

τμιμα και 10% προςαφξθςθ) με απόφαςθ του Διευκυντι τθσ ςχολικισ 

μονάδασ. 
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 Για πρϊτθ φορά ςτα χρονικά τθσ εκπαίδευςθσ ειςάγεται ο ελάχιςτοσ 

αρικμόσ μακθτϊν ςε 20 ανά τμιμα (όχι μικρότεροσ) ςε 7/κζςια και άνω 

δθμοτικά ςχολεία και 16 ανά τμιμα ςε 2/κζςια νθπιαγωγεία και άνω. 

 Θεςμοκζτθςθ τθσ αξιολόγθςθσ τθσ ςχολικισ μονάδασ από τον Σεπτζμβριο 

του 2020 και θ αξιολόγθςθ των εκπαιδευτικϊν από τον Σεπτζμβριο του 

2021. Θ αξιολόγθςθ τθσ ςχολικισ μονάδασ κα είναι διττι, εςωτερικι 

αυτοαξιολόγθςθ και εξωτερικι από τα ΠΕΚΕ΢. Δθλαδι, επαναφορά του 

επικεωρθτιςμοφ με ζμφαςθ ςτθν κατθγοριοποίθςθ/ανταγωνιςμό των 

ςχολικϊν μονάδων και τθν ατομικι 

αξιολόγθςθ/χειραγϊγθςθ/κατθγοριοποίθςθ των εκπαιδευτικϊν. 

 Νζα προγράμματα ςπουδϊν και νζεσ κεματικζσ ςτο υποχρεωτικό ωρολόγιο 

πρόγραμμα ςε νεοφιλελεφκερθ κατεφκυνςθ, κακϊσ δίνεται ζμφαςθ ςτθν 

απόκτθςθ δεξιοτιτων και όχι ςτθ γνϊςθ. 

 Ειςάγονται τα μακιματα των Αγγλικϊν, τθσ Φυςικισ Αγωγισ και τθσ 

Πλθροφορικισ ςτο νθπιαγωγείο (!), αυξάνονται οι ϊρεσ διδαςκαλίασ των 

Αγγλικϊν ςτισ μικρζσ τάξεισ του δθμοτικοφ και ειςάγονται νζεσ κεματικζσ. 

 Στο Γυμνάςιο αυξάνονται τα εξεταηόμενα μακιματα από 4 ςε 7 και επαναφζρεται θ 

βάςθ του 10 ςε κάκε μάκθμα για τθν προαγωγι ςτθν επόμενθ τάξθ 

 Στο Λφκειο επανζρχονται οι μίνι πανελλαδικζσ (!) για τθν προαγωγι από τθ μία τάξθ 

ςτθν άλλθ, επαναφζρεται θ βάςθ του 10 για προαγωγι/απόλυςθ, κεςμοκετείται και 

πάλι θ Σράπεηα Θεμάτων με ιςχφ από το 2020-2021, αυξάνονται τα εξεταηόμενα 

μακιματα ςτθ Βϋ και Γϋ Λυκείου, μειϊνονται από 4 ςε 3 οι ομάδεσ προςανατολιςμοφ. 

 Σο Γυμνάςιο και το Λφκειο μετατρζπονται ςε εξεταςτικό κζντρο με ζνταςθ των ταξικϊν 

φραγμϊν. Παράλλθλα, δίνεται ζμφαςθ ςτο αυταρχικό ςχολικό πλαίςιο (αποβολζσ, 

διαγωγι, κλπ.). Με δυο λόγια: ςχολείο για όποιον αντζχει. Οικονομικά, μορφωτικά, 

ψυχολογικά. 

Σι ςθμαίνουν όλα αυτά; 

   

1.Ο αρικμόσ 24+10% μειϊνει τον αρικμό των τμθμάτων ανά τάξθ ςε όλα τα 

7/κεςια και άνω ςχολεία. Ζτςι, πολλά δθμοτικά και νθπιαγωγεία κα τα 

εξαφανίςουν από τον εκπαιδευτικό χάρτθ!  

2.Ωσ ςυνζπεια:   

α) Θα προκφψουν  πολλζσ υπεραρικμίεσ δαςκάλων ςε κάκε ΠΤ΢ΠΕ που δε κα 

μπορεί να ¨εξυπθρετθκοφν¨ με τοποκετιςεισ ςτα όμορα ςχολεία και κα 

τοποκετοφνται με βάςθ τισ ανάγκεσ τθσ υπθρεςίασ.   

β) Θα μειωκοφν δραματικά οι ϊρεσ των εκπαιδευτικϊν ειδικοτιτων που κα 

υποχρεωκοφν να ςυμπλθρϊςουν διδακτικό ωράριο ςε άλλα δθμοτικά ι και ςτα 



νθπιαγωγεία όπωσ αναφζρεται ςτο «Άρκρο 02 – Δραςτθριότθτεσ ςτθν αγγλικι 

γλϊςςα ςτο Νθπιαγωγείο»  http://www.opengov.gr/ypepth/?p=5131  

γ) Θα δθμιουργιςει μεγάλο αρικμό υπεράρικμων Νθπιαγωγϊν που και 

αυτοί/εσ κα μετακινθκοφν για να καλφψουν τισ υπθρεςιακζσ ανάγκεσ. Οι 

αλλαγζσ δθλαδι που προβλζπονται (και θ ςχολειοποίθςθ του Νθπιαγωγείου) 

δεν ζγιναν για να «βελτιωκεί το διδακτικό ωράριο των Νθπιαγωγών» όπωσ 

ψευδζςτατα διακινοφνταν τουσ προθγοφμενουσ μινεσ (και τονίηαμε τότε ότι είναι 

ψζμα) αλλά ςτθν προοπτικι τθσ μείωςθσ του προςωπικοφ. 

δ)  Απόρροια των παραπάνω είναι υπθρεςιακζσ μεταβολζσ (μετακζςεισ 

αποςπάςεισ) να γίνουν ελάχιςτεσ.   

3.Σζλοσ ςτουσ όποιουσ διοριςμοφσ και τισ προςλιψεισ. Ο αρικμόσ των 

εκπαιδευτικϊν που κα πλεονάηουν κα καταςτιςει «αχρείαςτουσ» τουσ 

διοριςμοφσ αλλά και τισ προςλιψεισ ιδιαίτερα των Δαςκάλων  και Νθπιαγωγϊν. 

Πετάνε ςτθν ανεργία χιλιάδεσ ςυναδζλφουσ/ιςςεσ που τα προθγοφμενα 

χρόνια ιταν απαραίτθτοι για να λειτουργιςει το δθμόςιο ςχολείο, που 

προςζφεραν τισ πολφτιμεσ υπθρεςίεσ τουσ ςε κάκε γωνιά τθσ χϊρασ, που 

ςτιριξαν με προςωπικό/οικογενειακό κόςτοσ τισ μακιτριεσ και τουσ μακθτζσ και 

τισ οικογζνειζσ τουσ. Πετάνε ςτθν ανεργία το μζλλον τθσ εκπαίδευςθσ ςτθ χϊρα. 

4.Κυβερνθτικι επιδίωξθ είναι να δθμιουργθκοφν πλαςματικά, αντιτικζμενα 

ςυμφζροντα ανάμεςα ςε ομαδοποιιςεισ εκπαιδευτικϊν μζςα ςε κάκε κλάδο 

ϊςτε θ κατάςταςθ που κα δθμιουργθκεί να είναι πολιτικά χριςιμθ και 

διαχειρίςιμθ από κάκε θγεςία ςτο υπ. Παιδείασ. Να πειςτοφν ομάδεσ 

εκπαιδευτικϊν πωσ τα ιδιοτελι ςυμφζροντα τθσ κυβζρνθςθσ είναι και δικά τουσ 

ςυμφζροντα και να ταυτιςτοφν με τθν θγεςία του υπουργείου ϊςτε αν χρειαςτεί 

να εναντιωκοφν ακόμα και με κείνουσ που ζκαναν αγϊνα για να ενταχκοφν τα 

γνωςτικά αντικείμενα που διδάςκουν ςτο δθμόςιο ςχολείο. Η θγεςία του 

υπουργείου άδικα ψάχνει καιροςκόπουσ και ανόθτουσ ανάμεςα ςτουσ/ςτισ 

ςυναδζλφουσ/ιςςεσ που μποροφν να πιςτζψουν ότι π.χ. θ επιπλζον μία ϊρα 

αγγλικϊν ςτθν Α’ δθμοτικοφ που αφαιρείται από το/τθ δάςκαλο/α και οι ϊρεσ 

ςτα Νθπιαγωγεία ςχεδιάςτθκαν για να αυξιςουν το εκπαιδευτικό τουσ ζργο, οι 

εκπαιδευτικοί γυμναςτικισ, πλθροφορικισ και αγγλικϊν.  

5.Και αυτά κα τα «δζςουν» με ζνα ςφςτθμα αξιολόγθςθσ των ςχολείων 

(εςωτερικι από τον ςφλλογο διδαςκόντων 

http://www.opengov.gr/ypepth/?p=5099 , 

http://www.opengov.gr/ypepth/?p=5100   και εξωτερικι από τα ΠΕΚΕΣ 

http://www.opengov.gr/ypepth/?p=5098) και με αξιολόγθςθ των 

εκπαιδευτικϊν (κα ανακοινωκεί ςε δεφτερο χρόνο) με τον απαραίτθτο αρικμό 

προκφμων να υπθρετιςουν ζνα τζτοιο ςχζδιο ϊςτε ο φόβοσ και θ 

ςυντθρθτικοποίθςθ να εμποδίςει τισ όποιεσ αντιςτάςεισ επιχειρθκοφν. Επιπλζον 

ζνασ υποχρεωτικόσ εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςχολικϊν μονάδων 

http://www.opengov.gr/ypepth/?p=5096 με ςυμμετοχι ςυλλόγου γονζων 
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αντιπροςϊπων του διμου και ςυντονιςτι εκπαίδευςθσ να καταςτιςει 

ςυνυπεφκυνουσ τουσ ίδιουσ τουσ εκπαιδευτικοφσ ςτθν πεικάρχθςι τουσ ςτουσ 

κυβερνθτικοφσ ςχεδιαςμοφσ για τθν εργαςία. 

Πρόκειται για μια κίνθςθ απαράδεκτθ και εχκρικι απζναντι ςτουσ χιλιάδεσ 

εκπαιδευτικοφσ, που δίνουν τθν μάχθ για τθ ςτιριξθ των μακθτϊν κάτω από όλεσ 

τισ ςυνκικεσ, ςτουσ γονείσ και ςτουσ μακθτζσ. Αξιοποιοφν αυτζσ τισ ςυνκικεσ, τθσ 

πανδθμίασ και του περιοριςμοφ τθσ κυκλοφορίασ ωσ ευκαιρία για να υλοποιιςουν, 

ςαν τον κλζφτθ, τα αντιεκπαιδευτικά ςχζδιά τουσ. Η Κυβζρνθςθ αδιαφορεί και 

ςυγκαλφπτει τα τεράςτια προβλιματα που αντιμετωπίηει θ εκπαίδευςθ εν μζςω 

πανδθμίασ, τα μορφωτικά ελλείμματα που ςυςςωρεφονται και τισ ανιςότθτεσ που 

οξφνονται από τθν αδυναμία μεγάλου μζρουσ των μακθτϊν να αποκτιςουν 

πρόςβαςθ ςτθν εξ αποςτάςεωσ διδαςκαλία. Είναι απαράδεκτο ςε μια περίοδο που 

πρακτικά είναι αδφνατο να πραγματοποιθκοφν Γενικζσ Συνελεφςεισ και μαηικζσ 

κινθτοποιιςεισ τόςο από εκπαιδευτικοφσ όςο και από μακθτζσ και γονείσ, θ 

κυβζρνθςθ να φζρνει ζνα τζτοιο νομοςχζδιο για τθν Παιδεία.  

Τα μζτρα που επιχειροφν να περάςουν ζχουν ςαφζσ ταξικό πρόςθμο: ευνοοφν τα 

ανϊτερα ταξικά ςτρϊματα, τουσ ςχολάρχεσ, τα φροντιςτιρια και τθν παραπαιδεία.  

Οι ςχεδιαςμοί και θ τακτικι τθσ κυβζρνθςθσ πρζπει να καταδικαςτοφν απ’ όλθ τθν 

κοινωνία. Το εκπαιδευτικό κίνθμα δεν πρόκειται οφτε να αιφνιδιαςτεί οφτε να 

φιμωκεί. 

Δίνουμε άμεςθ και αποφαςιςτικι απάντθςθ ςτθν κυβζρνθςθ και το Τπουργείο 

Παιδείασ! Δε κα το επιτρζψουμε!  

Καλοφμε το Δ.΢. τθσ ΔΟΕ να προχωριςει άμεςα ςε ανακοίνωςθ-απόφαςθ που κα 

ηθτά τθν απόςυρςθ του πολυνομοςχεδίου, καταγγζλλοντασ όχι μόνο τθν 

αντιδθμοκρατικι εκτροπι του Υπουργείου Παιδείασ, αλλά και το αντιεκπαιδευτικό 

του περιεχόμενο. Δεν είναι δυνατόν, μία εβδομάδα μετά τθν δθμοςίευςθ του 

πολυνομοςχεδίου να μθν ζχει πάρει κζςθ ςτο κζμα αυτό. Να πάρει  απόφαςθ 

ςυμμετοχισ, μαηί με τθν ΟΛΜΕ, ςτθν αγωνιςτικι κινθτοποίθςθ τθσ Πζμπτθσ 30 

Απριλίου ςτθ Βουλι. Να κθρφξει απεργία – αποχι από τθν αξιολόγθςθ-

αυτοαξιολόγθςθ. Καλοφμε τουσ ςυναδζλφουσ να ςτθρίξουν τισ αγωνιςτικζσ 

αποφάςεισ των Συλλόγων Π.Ε.  

Ο ΚΟΡΩΝΟΙΟ΢ ΑΠΕΙΛΕΙ ΣΘΝ ΤΓΕΙΑ ΜΑ΢ Θ ΚΤΒΕΡΝΘ΢Θ ΣΑ ΜΟΡΦΩΣΙΚΑ 

ΔΙΚΑΙΩΜΑΣΑ ΣΩΝ ΜΑΘΘΣΩΝ ΜΑ΢ ΚΑΙ ΣΑ ΕΡΓΑ΢ΙΑΚΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΣΑ ΣΩΝ 

ΕΚΠΑΙΔΕΤΣΙΚΩΝ.  

Μπορεί να φοράμε τισ μάςκεσ μασ για να προςτατευτοφμε, αλλά δεν κα κλείςουμε 

τα ςτόματά μασ! 



Σο μζλλον μασ κα εξαρτθκεί από το επίπεδο τθσ οργάνωςισ μασ και του αγϊνα 

μασ. Οι εμπειρίεσ από το πρόςφατο παρελκόν πρζπει να αποτελζςουν οδθγοφσ ςτθ 

νζα πορεία υπεράςπιςθσ του δθμόςιου δωρεάν ςχολείου, των μορφωτικϊν 

δικαιωμάτων των παιδιϊν, των εργαςιακϊν μασ δικαιωμάτων, των κοινωνικϊν μασ 

κατακτιςεων.  

΢τουσ δρόμουσ του αγϊνα ξανά για τθν υπεράςπιςθ του δθμόςιου δωρεάν 

ςχολείου, για το ςχολείο των όλων, των ίςων, των διαφορετικϊν. 

 

     
   ΢τθν Ανεξάρτθτθ Ριηοςπαςτικι Παρζμβαςθ ςυμμετζχουν: 

 

Ανεξάρτθτθ Αγωνιςτικι Κίνθςθ/Αριςτοτζλθσ, Ανεξάρτθτθ  Παρζμβαςθ/Ακθνά,  
Δάςκαλοι ςε Kίνθςθ/Παρκενώνασ,  

Ανεξάρτθτθ Ριηοςπαςτικι  Παρζμβαςθ/Ρόηα Ιμβριώτθ, Εκπαιδευτικοί ςε 
δράςθ/Μ. Παπαμαφροσ, Ανεξάρτθτθ Ριηοςπαςτικι  Παρζμβαςθ/Μακρυγιάννθσ 

 
 

 

 

 


